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Referat fra mødet tirsdag, den 21. marts 2023 
 
Deltagere: Leo Nørgaard, Helle Kyrval, Magne Sandgaard, Dorthe Karup, Jan Rind Andersen 
Der var afbud fra Henrik Christiansen og Tom Meilstrup 
 
Punkter: 
 

1. Etablering af kortfattet hjemmeside ”vestreskolekvarteret.dk” 
a. Der er reserveret en hjemmeside med navnet: vestreskolekvarteret.dk via 

webhostingfirmaet Scannet. Den giver fuld adgang til en Linux-baseret hjemmeside. Magne 
sørger for, at der snarest lægges grundlæggende oplysninger op på siden. Det er en måde 
at sikre, at alle medlemmer kan få løbende adgang til grundlæggende information.  
Etableringen er en konsekvens af, at langt fra alle er på Facebook-siden og der er 
usikkerhed om e-mailadresser er ajourførte o.l. 

 
2. Den trafikale situation omkring posthusgrunden -Asanihaven 

a. Den kaotiske situation omkring arbejdskørsel til Asanihaven har optaget bestyrelsen en del. 
Dels er det fuldstændig uholdbart, at der er tung færdsel via Skovgaardsvej, dels er der 
omfattende parkering af håndværkerkøretøjer i området. Det stiller spørgsmål ved 
trafiksikkerheden for både gående og cyklister. Der tages åbenbart helle ikke hensyn til, at 
kørslen foregår tæt ved på- og aflæsning af skolebørn til Vestre Skole. 
Et af vores medlemmer er desuden faldet og har brækket flere fingre i konsekvens af, at 
fortovet var brudt helt op ved indkørslen på Skottenborg. Der bliver nu rejst erstatningssag 
via medlemmets forsikringsselskab. 
Formanden har afholdt et møde med politiet ved indkørslen til Morvillesvej, da køreplader 
og fortov også her er brudt op. Politiet sagde, at det er kommunens ansvar, at forholdene 
er i orden.            
Der har været mange henvendelser til trafikchefen hos Viborg Kommunen, og sagen har 
endnu ikke fundet sin løsning, da vi ud fra lokalplan 468 og byggetilladelsen kan se, at al 
færdsel skal ske via indkørslen fra Skottenborg.  
Vi har anmodet om den dertil hørende dokumentation for tilladelse til tung transport på 
Skovgaardsvej og videre ad Morvillesvej til byggepladsen. Der skal foreligge billedmateriale 
for krav til udbedring af vejskader før/ efter, samt vejsyn med gennemgang, således tvister 
senere kan afklares af entreprenøren og ikke kommunen eller måske en privat, som ejer 
vejen. Således også politiets godkendelse af at trafikken kan finde sted som den gør, samt 
skolens accept, da dette forgår ad skolens primære til og frakørselsveje. 
 

 
3. P-pladser Vesterbrogade 14 C – Palace Hotel villa bag Netto 

a. Palace Hotel, som ejer villaen beliggende bag ved Netto på adressen Vesterbrogade 14 C, 
har anmodet om at indrette 13 P-pladser til medarbejdere, der er ansat på Palace Hotels 
hotelfaciliteter i Sct. Mathias Gade og Dumpen. Sagen har været sendt i høring hos de 
nærmeste naboer – mærkværdig nok ikke grundejerforeningen, da den pågældende 
sagsbehandler først ikke kendte til vores eksistens – og efterfølgende efter vores påklage 
”afgjorde”, at vi slet ikke var høringsberettigede. 

b. Først senere, da nogle af medlemmerne henvendte sig til grundejerforeningen, blev vi 
bekendt med sagens omfang, herunder at arbejdet var påbegyndt uden byggetilladelse., 
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Sagen henlagde så i et par måneder, og først nu her for nylig blev vi opmærksomme på, at 
der var givet byggetilladelse. Det giver os anledning til at præcisere: 

i. Grundejerforeningen skal høres/orienteres i alle byggesager – et krav som 
kommunen skal efterleve 

ii. Det er vigtigt, at alle grundejere forstår, at vi IKKE nødvendigvis modtager 
tilsvarende materiale, som den enkelte grundejer. DER ER SÆDVANLIGVIS EN 
KLAGEFRIST PÅ 4 UGER I ALLE BYGGESAGER -HVIS GRUINDEJERE FORVENTER, AT VI 
SKAL REAGERE, ER DET AFGØRENDE VIGTIGT, AT VI FÅR BESKED OM AFGØRELSER. 

iii. I den konkrete sag, er der hverken fortaget den lovpligtige helhedsvurdering jfr. BR 
18 (Bygningsreglementet), ligesom der ej heller er foretaget en miljøvurdering. 

 
4. Opfølgning på Mini-trafikplan. 

a. Der har været anvendt mange timer på denne sag. Vi har forsøgt en ny dialog med Vestre 
Skole. De mener overhovedet ikke, at vi har nogen ret i denne sag. Skolen har fået, hvad 
den vil have. Vi har IKKE fået noget som helst - TVÆRTIMOD. Vi fastholder, at planerne om 
ensretning af Ørstedsvej skal skrinlægges, og at den af COWI foreslåede 80 m. lange 
afsætningsplads ved Vestre Skoles nordlige del af Skovgaardsvej bliver prioriteret som 
første tiltag. Kommunen afviser fuldstændig, at der kan ændres ved det vedtagne! Men 
Vestre Skole har egenhændigt indrettet en ny legeplads, hvor den vedtagne plan har 
bestemt, at der skal etableres P-pladser til skolens personale. Det har skoleledelsen udtalt: 
at det vil de under ingen omstændigheder ACCEPTERE med en bemærkning om: ”vi vil ikke 
afgive flere af vores ”grønne områder”!!! Hvad så med beboerne – hvad vil vi ACCEPTRE? 
 

b. Vedhæftet finder i vores samlede henvendelse til Teknisk Udvalg af 8. december 2022, der 
giver en god status på indhold og hvorledes forvaltningen har ført beboerne bag lyset. 

 
5. Affaldsregulativet – kommer i byrådet snart. Skal vi have den 3. spand til pap/papir? 

a. Den korte version er følgende: Efter at der igennem lang tid har været en ufravigelig 
holdning til, at alle (uden undtagelse) skulle have en 3. affaldsbeholder, er der åbenbart 
ved at opstå sprækker i denne beslutning. Hvis kommunen aktivt gik efter en åbning for at 
etablere ”Molokker” rundt omkring, kunne der spares imellem 2-3 mio. kr. I vores område 
går vi efter at få ”Molokker”, hvor f.eks. der tages hensyn til rækkehusene på Chr. 
Erichssønsvej og de veje, hvor der dobbelthuse med begrænsede indkørsels- og/eller P-
muligheder. Det er kommet frem, at den 3. beholder til pap vil blive tømt hver 6. uge og 
erfaringen er statistisk, at de gennemsnitligt kun er fyldt op med 30 % af rumindholdet. Her 
er den nye ordning. Der træder i kraft i foråret 2024: 
 

b. Fremover skal det daglige affald i tre forskellige affaldsspande. 

  En er udelt og til pap og papir. 

En indeholder to rum. Et rum til glas og metal og et rum til plastic (hård og 
blød) og mad- og drikkekartoner. 

Endnu en indeholder to rum. Et rum til restaffald og et rum til madaffald. 

Herudover får alle husstande en rød kasse til farligt affald (batterier, 
spraydåser og den slags) og poser til tekstilaffald. 
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6. Eventuelt samarbejde med ”Trækvarteret” (Birkevej, Bøgevej, Hasselgangen, Overdamsvej etc.) – 

de har ingen grundejerforening; men nogle i området vil måske gerne lave samarbejde med os. 
a. Formanden har modtagelse en henvendelse fra enkelte villaejere i området om muligt 

samarbejde. Bestyrelsen gav tilsagn om, at der kunne arbejdes videre med tiltaget. 
 

7. Økonomi: Indestående i Andelskassen pr. dato: 39.824,27 kr.  
 

Bestyrelsens består af: 
 

Magne Sandgaard, formand. Dalgasvej 25.      E-Mail: ms@viborgloen.dk tlf. 31102410 
Dorthe Karup, sekretær, Chr. Erichssønvej 39.      E-Mail: dorthe.karup@gmail.com tlf.28263315 
Jan Rind Andersen, kasserer, Fredensgade 26     E-mail: jria@edc.dk tlf. 23247225 
Henrik Bering Christiansen, medlem, Skottenborg31 E-mail henrikberingc@gmail.com tlf. 20284058 
Tom Meilstrup, medlem, A.S. Ørsteds Vej 28     E-mail: tmeilstrup@mail.dk tlf. 24631222 
Helle Kyrval, medlem, A.S. Ørstedvej 29     E-mail: helle@kyrval.dk tlf. 25788620 
Leo Nørgaard, medlem, Gothersgade 23      E-mail: mail@asiangroup.dk tlf.20405251 
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